

## H坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

# 昨日18时起，我省执行旅客离岛疫情防控措施 多省份核酸检测力量驰援海南

本报海口8月6日讯（记者马珂 郭畅）8月6日，我省召开新冠肺炎疫情防控工作指挥部新闻发布会（第四十场）。会上，针对近期海南疫情相关热点问题，有关部门进行了解答。

## 我省发布旅客离岛疫情防控措施

省疾控中心副主任徐静东表示，当前，三亚新冠肺炎疫情快速发展，为防止疫情外溢，确保旅客安全，省新冠肺炎疫情防控工作指挥部特制定措施如下：

一、在海南的旅客，如为确诊病例或感染者，或被判定为密接、密接的密接，或在中高风险区的，严格按照相关防控规定进行管控；

二、目前在三亚，或7月23日以来有三亚旅行史的，暂不离岛，按地区疫情防控要求进行核酸检测，后续安排视三亚疫情防控情况确定；

三、7月23日以来无三亚旅行史，目前在涉疫市县（区）且在管控区

域外的，72小时3次核酸检测阴性，并完成风险排查后方可离岛；

四、7月23日以来无三亚旅行史，目前在非涉疫市县（区），48小时2次核酸检测阴性，并完成风险排查后方可离岛。

海南本地居民非必要不离岛。本措施自8月6日18时执行。

## 多省份派出核酸检测力量援助海南

据悉，近期核酸检测人数激增，不少市民反映检测结果出得慢。

徐静东表示，我省已向国家请求支援。国务院联防联控机制已派出国家工作组支援海南，指导海南疫情处置工作，也从其他兄弟省份调集了成建制的核酸检测力量来援助海南，今天陆续到位。

目前已落实的有：广东30万管、四川20万管、江西5万管、上海20万管、江苏20万管，分别于7月9日-10日在三亚、儋州、万宁、琼中、琼海和海口等市县，有国家和其他省份的支

持，检测结果慢的问题将得到缓解。

其次，在国家支持的基础上，我省也要求各市县优化采、送、检、报流程，通过合理设置足够采样点、提前规划各采样点和检测实验室匹配检测任务、分区分时段采样、科学确定行进路线，加强采样现场组织管理，开设老幼绿色通道、实行专人引导等措施优化现场采样工作，提高采样效率，减少排队等待时间。

徐静东表示，希望大家理解和支持现场采样工作，主动配合现场工作人员的要求和安排。

## 12345热线开设黄码转绿码快速通道

个别群众反映，按规定的次数做了核酸检测且结果为阴性，但健康码黄码却不能转绿码。海南省12345政务服务便民热线管理中心一级调研员符凤莲表示，经与有关部门了解，一般情况下，只要做了规定的核酸次数且结果为阴性的，健康码黄码均能够自动转为绿码。但也有一些

特殊情况系统不能转绿码。针对这种情况，省12345联动省疫情防控工作指挥部疫情防控组、省大数据局、各市县指挥部开设了健康码黄码转绿码的快速通道。

具体办法是该类人群可直接拨打12345热线，通过热线语音提示，将需转绿码人员的身份证号+姓名，以短信形式发至指定的电话号码，后台将根据身份证号进行查询核对，对符合条件人员直接转为绿码。对不符合条件人员，将不符条件转绿码的信息反馈至电话诉求人员。

海南12345热线全天候向社会提供服务，除了拨打12345语音热线外，大家还可以通过“海南12345”微信公众号、海南省人民政府网站“互动”频道反映诉求，将第一时间予以协调解决。

## “防疫三件套”要牢记

省疾控中心传染病防治所所长、主任医师何滨介绍，海南本轮的疫情是由奥密克戎BA.5.1.3变异株导致

的，该毒株具有传播速度快、传播隐匿的特点，也是目前全球最受关注的变异株。

何滨建议做好以下防护工作：

一是“防疫三件套”要牢记。奥密克戎BA.5变异株的传播方式主要是飞沫传播，因此市民朋友仍然要牢记（戴口罩、一米线、个人卫生）和“防护五还要”（口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开）。

二是疫苗要尽快全程接种。研究结果显示，疫苗接种仍能有效预防BA.5感染后发生的危重症和死亡。

三是暂缓旅游外出。现在正值暑假，许多家长朋友可能早已有了外出旅游的计划，建议疫情期间暂时不要外出旅游，尤其不要去有中高风险区的省市旅游；如果有疫情发生市县旅居史，请主动向社区居委会报备，同时做好个人健康监测和核酸检测。

四是减少聚集。喜事缓办、丧事简办，聚餐聚会不办，不参加群体性聚集活动。

## 澄迈出台措施促进新能源汽车消费 个人买新能源汽车最高奖6000元/辆

本报讯（记者高懿）海南日报记者近日从澄迈县新能源汽车推广应用工作联席会议办公室获悉，该部门印发《澄迈县2022年促进新能源汽车消费奖励措施》，个人购买的新能源汽车可望获奖励。

据了解，可领取此次奖励的新能源汽车须为自2022年1月1日至2022年12月31日期间在本省购买（购买日期以发票为准）的车辆，并在2023年1月15日之前完成在澄迈县初次注册登记且未超出奖励总量控制范围的新能源汽车新车。适用该措施。

对单位或企业名义购买的新能源汽车，且在澄迈县完成初次注册登记上牌的，每辆车奖励3000元

对本县户籍或在本县工作且缴纳社保满一年的个人购买的新能源汽车，且在澄迈县完成初次注册登记上牌的，每辆车奖励6000元



制图陈海冰

## 便民服务

### 全力提高核酸采样效率 三亚设立619个采样点

本报三亚8月6日电（记者李艳玲）8月6日，海南日报记者从三亚市卫健委获悉，目前该市共设立619个采样点，每个采样点配备采样人员，确保在4小时内完成一轮采样任务。

据介绍，三亚各区指导各村（居）委会在启动应急预案后，5小时内完成采样点的规范建设和启用，在固定采样点的基础上，采取网格化管理模式，以小区采样为主，通过进学校、进企业、进单位等形式细化完善布局，方便市民采样、提高采样效率。针对60岁以上老年人、孕妇、残障等弱势群体

设置绿色通道独立采样。

目前，三亚核酸检测机构有12家，包括三亚中心医院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心、三亚海关、解放军总医院海南医院等，可以24小时不间断提供样本检测服务，日检测能力最高可达15万管，其余送外市县协助样本检测。

为有效满足检测需求，三亚已紧急筹建南繁基地实验室，8月6日投入使用，日检能力为8万管。目前已开始筹划建设气膜核酸实验室，日检测能力可达10万管。

### 全省1万余名青年志愿者投身抗疫一线 “青”尽全力 并肩战疫

本报海口8月6日讯（记者邱江华 徐慧玲 通讯员张诗梦）8月6日，共青团海南省委召开疫情防控工作专题部署会。海南日报记者从会上获悉，当前我省已有1万余名青年志愿者投身抗疫一线。

据了解，自新一轮疫情暴发以来，各市（县）团委纷纷发布《倡议书》《招募令》，储备疫情防控志愿者2.3万余人。

在疫情防控工作中，共青团三亚市委采取“团干部+机关企事业单位志愿者+社会力量志愿者”模式，完善市、区、村（社区）三级联动防疫志愿服务体系，形成“点单一派单一接单一评单”志愿服务机制。全市机关企

## 保供稳价

### 三亚：“菜篮子”供应足价格稳

本报三亚8月6日电（记者周月光 李艳玲）当前，三亚“菜篮子”工作有序开展，蔬菜供应充足，价格保持稳定。这是海南日报记者8月6日从三亚市发改委（稳价办）获悉的。

据了解，为保障疫情期间“菜篮子”稳定供应，三亚市启动“菜篮子”平价网点保基本蔬菜应急投放，三亚市发改委（稳价办）在每天发布的调控价格基础上，22种保基本蔬菜以低于调控价0.5元/斤敞开销售，

给平价网点0.5元/斤的差价奖励，同时各平价专区还享受每斤0.1元的销量奖励。

8月5日20时，三亚市新鸿港农产品批发市场调运岛外蔬菜25车，共328吨。本地产蔬菜一级批发价格（元/斤）：苦瓜3元、长豆角5元、韭菜3.5元、冬瓜1.5元、菜心3.5元、空心菜1.5元、西红柿5元、圆椒5元等。

监测数据显示，8月5日，三亚22种保基本平价菜均价为3.15元/斤，比当日农贸市场零售均价低1.60元/斤。

又讯 为保证市民游客在静态管理期间的生活需求，8月6日，三亚成立生活物资保障专班，激活生活物资应急保供机制，供应链企业组织食品包统一配送到供应点，由网格长、点长组织督促网格管理单元内的物业管理者、保安、志愿者等人员做好生活物资供应配送，将生活物资配送上门。

### 海口：菜篮子集团储备约3000吨蔬菜

本报海口8月6日讯（记者郭萃）海南日报记者8月6日从海口市菜篮子集团获悉，为进一步加强疫情防控及保供稳价工作，该集团已启动应急预案，紧急调配多方肉菜物资和运力资源，储备约3000吨蔬菜的同时加大市场平价菜供应量，保障市民的“菜篮子”充足稳定。

据悉，为保障疫情期间运力调

配，各末端网点有菜可售，该集团已组织车辆80辆24小时循环使用，并协调各区政府报备车辆信息办理通行证，确保车辆顺畅通行。同时，在分拣、冷库装卸方面均已额外安排人员确保各类菜品在相关流程上的高效处理，保障蔬菜的正常分拣与出入库。

在储备方面，海口市菜篮子集团

已紧急从岛外调运莲花白、大白菜、胡萝卜、西红柿、黄瓜以及生菜、金丝白、上海青、油麦菜、小黄白等需求量较大的岛外菜；同时，对接省内海口周边、文昌、澄迈、乐东、定安等市县基地。截至8月5日，该集团储备库存蔬菜约3000吨，品种有土豆、洋葱、大白菜、胡萝卜、莲花白、白萝卜、生菜、蒜苔、冬瓜、南瓜等25个品种。

### 陵水：生活物资供应充足

本报椰林8月6日电（记者王迎春 通讯员杨妹）菜的种类比较丰富，今天买的量，够我们一家五口吃上两天了。”8月6日上午，陵水黎族自治县椰林镇居民黄明仙来到小区平价菜便民网点采购物资。该网点门前，十余筐新鲜的蔬菜刚刚送到。

连日来，陵水有关部门立即启

动生活必需品应急预案，及时开展市场监测分析，组织保供企业积极加强货源调运，运用“定点投放”等方式，全力以赴守好百姓“菜篮子”。

“为了做好疫情期间保供稳价工作，我们菜篮子公司通过外购内采的模式，先后在各大批发市场进行大批量订购，同时协调全县常年蔬菜种植

基地进行抢收，截至6日共计储备约40万斤蔬菜。”陵水菜篮子电子商务有限公司营销部经理郑程介绍。

海南日报记者从陵水县应急管理局获悉，本地农业生产储备的肉蛋菜能够充分满足全县正常消费需求。目前，全县生活物资充足稳定，市场供需基本平衡。

### 临高夏季治安打击整治“百日行动”见成效

本报临城8月6日电（见习记者李豌）“现在社会治安比以前好太多了，街面上很多警察巡逻，晚上一个人回家不会害怕了！”近日，居住在临高县澜江华府小区的叶女士对海南日报记者说。

据悉，自今年启动夏季治安打击整治“百日行动”以来，临高公安局针对夏季治安特点和辖区社会面防控形势，按照“1、3、5”快速反应机制，采取切实有效的措施，构筑点线面相连，全方位、全天候，动态型的网格化巡逻防控体系，最大限度将警力摆上街面，做到“白天见警察、晚上见警灯”，严厉打击各类违法犯罪，整治社会治安问题。

自6月22日起至今，临高全县破案52起，抓获58人；受理并查处治安案件227起，抓获170人。同时，清查行动共出动警力1759人次，设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点81个，检查车辆4513辆次，盘查人员4728人，巡查重点场所和部位548个，设宣传点69个，受教育群众8672人次，抓获现行违法犯罪13人，查获枪支2支，管制刀具2把。

临高公安局“百日行动”领导小组相关负责人表示，下一步，临高警方将进一步优化工作举措，形成合力，织密治安巡防网，全力消除各类安全隐患。

### 定安开展防汛综合应急演练 提高应急处置能力

本报定城8月6日电（记者陈春羽）8月5日，定安县组织开展2022年防汛综合应急演练，通过实战演练锤炼队伍防风防汛综合救援能力，检验三防应急预案的实用性和可操作性。

活动现场，演练模拟定安发布暴雨红色预警信息，全县普降暴雨到大暴雨。为确保人民群众生命财产安全，定安县三防指挥部立即开展防汛防风工作部署，针对雨情信息启动应对机制，紧急转移低洼群众，利用无人机搜救、孤岛营救、水上搜救营救被困群众。

据悉，演练设置了南渡江抢险、供水管道爆管抢修、水上救援、人员转移、医疗救治、防疫消杀、群众安置、物资发放等科目，整个演练过程井然有序、安全高效，各参演单位响应迅速、分工明确、密切配合，检验了应急预案的科学性和实用性，提高了定安防汛应急救援能力以及各部门联合作战能力。

### 万宁面向全国引进8名优秀校长

本报讯（记者张惠宁）7月底，万宁市政府印发实施《万宁市2022年面向全国引进8名中小学优秀校长工作方案》，以安家费30万元、年度考核奖励补贴、校长可以提名副校长人选，组建校级领导班子、服务期6年等对待遇和条件面向全国为万宁市8所中小学竞聘引进8名优秀校长。网上报名工作8月4日已开启，11日下午6时结束。

根据方案，万宁市提供的8名正职校长的岗位是中学3名，分别为市民族中学（完全中学）、万城镇中学（初级中学）、新中中学（初级中学），计划调整为九年一贯制学校；九年一贯制学校2名，分别为市思源学校和东兴学校；小学3名，分别为万城小学、大茂镇中心学校、礼纪镇中心学校。

引进的条件包括要求竞聘人中具有10年以上的相关学段的教育教学工作经历，且在相关学段从事正职校长管理5年以上，近3年仍承担校长管理工作，同时在担任校长期间，需要被地市级以上组织、教育、人力资源和社会保障部门评为名校长、骨干校长、优秀校长或相应荣誉，或任职学校被评为地市级以上规范化学校、一级学校或同层次学校；或有担任地市级以上卓越校长工作室主持人的相关资历。



激烈拼抢

8月5日，在海口五源河体育场2号场举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第十一轮比赛中，浙江队以2比0战胜深圳队。图为双方队员在激烈拼抢。

本报记者 袁琛 摄